

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 00
Extranjero, semestre.....	15 00
Número suelto.....	10 00
Número atrasado.....	10 00

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 30
 En segunda plana ó entre noticias, id..... 25
 En tercera plana, id..... 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 12:30 pesetas en primer plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telefónica

LA VOZ DE LA SIN RAZÓN

Contestando injusticias

Hace pocos días contestábamos a «La Voz del Pueblo» que más bien debiera llamarse la voz de la sin razón, propósito de un artículo que publicaba el órgano del grupito romanonista, al que por lo visto, le ha dado ahora la manía de meterse con nuestra digna Corporación provincial.

Pero insiste la «Voz» en sus, á todas luces, injustos ataques, y en su último numerito publica nada menos que dos artículos tan faltos de lógica como de sintaxis, censurando ó pretendiendo censurar, la administración provincial.

En el primero de dichos artículos, que se refiere á la creación de nuestra Escuela Normal, timbre de gloria para nuestra Diputación, se demuestra, no solo la falta de razón sino un inconcebible desahogo.

Llama á la fundación de la Escuela el semanario del jefe por derecho propio, ó por propia proclamación, de los liberales, desastroso asunto y no recuerda, ó no quiere recordar, que la Diputación cediendo á los anhelos de la opinión pública y realizando, como siempre hace, un verdadero esfuerzo, dada su situación económica, en pro de la instrucción y de los intereses de la provincia, se conquistó el aplauso universal al crear la Escuela.

Censurar á nuestra Corporación por la fundación de la Escuela no tiene nombre y mucho menos si las censuras vienen de «La Voz del Pueblo» que en muchos números que tenemos á la vista, hacía una tremenda campaña en pro de la fundación de dicho centro de enseñanza y dirigía ataques á la Diputación por que no se creaba la Escuela, manifestando su desconfianza de que esto ocurriera ante la tardanza en darse la Normal.

Esto, no otra cosa demuestra los procedimientos á que apelan ciertos pseudo-políticos.

Deben darles las más expresivas gracias los padres de familia de esta provincia que merced á la Diputación pueden dar á sus hijos una carrera, y los numerosos alumnos que con gran aplicación cursan los estudios del magisterio superior. Si prevaleciera el criterio de «La Voz» suprimiría la Corporación la partida que destina á tan sagradas atenciones y á muchos de aquellos padres de familia, les sería imposible conseguir para sus hijos una carrera que pueda proporcionarles un medio honroso de vida.

Alude también á la promesa del señor Silvela de que el Gobierno subvencionaría la Escuela aliviando á la Corporación de esa carga y añade que la promesa ha quedado incumplida.

Con esto se patentiza más la mala fe con que se expresa el organillo liberal, pues sabido es que el ilustre Diputado por Piedrahíta Barco D. Jorge Silvela, cuyo interés por la provincia está de sobra probado, al asistir al hermoso acto de la inauguración de la Normal, prometió procurar y estar casi seguro de conseguir, que el Gobierno consignase cantidades para las atenciones de la Normal de Avila y como quiera que el partido conservador ha abandonado el Poder sin aprobar los Presupuestos, no ha podido consignar en ellos partida alguna para tal fin. ¿Está clara la manera de discurrir de los liberales y la lije-

reza con que escriben tonterías que no resisten la menor crítica?

La Diputación ha realizado en esto como en todo una hermosa obra de cultura; ha beneficiado los intereses de la provincia, toda vez que los estudiantes de la misma podrán cursar en Avila y debía merecer los aplausos de «La Voz del Pueblo» que demandaba la fundación de la escuela y pedía á la Diputación se interesase en el asunto.

El mismo fundamento tiene el otro artículo en el que haciéndose portavoz de los obreros denuncia que no se ocupa la Diputación de pagar á los trabajadores que se emplearon en la construcción de la carretera provincial, entre Cabezas del Pozo y Bercial de Zapardiel.

Para demostrar la completa inexactitud de tal aserto basta decir que el digno ingeniero de la Corporación provincial, autorizó de acuerdo con la consignación existente, al Alcalde de dicho pueblo, para que realizase las obras de la carretera por la cantidad de 600 pesetas.

Así se hizo y desde el día 31 de Diciembre, previo acuerdo de la Comisión provincial está en Contaduría extendido el libramiento de dichos jornales por la cantidad de 599 pesetas.

La Diputación, por tanto, no deja de pagar á los obreros. Si el Alcalde ha invertido más jornales que aquellos para los que estaba autorizado no es culpa de nadie.

Afirma «La Voz»—que nos vá pareciendo ya, la voz angustiada de un naufrago que se ahoga—que el dignísimo y simpático Diputado Sr. Represa Marazuela, puso obstáculos al abono de los jornales.

Precisamente el Sr. Represa usó de la palabra en una sesión de la Comisión provincial para que dichos jornales fueran, á la mayor brevedad, abonados á aquellos honrados trabajadores, como suponemos constará en el acta de la sesión correspondiente.

Una plancha más que tienen que apuntar en su haber estos gimnastas—metidos de hoz y de coz—á periodistas.

Lo demás que dice el periódico de los jóvenes liberales es algo que no merece contestación, sino desprecio.

Afirmar que se derrocha el dinero en la calefacción y en el ornato del Palacio provincial es una completa falsedad.

Ahora se han empapelado y pintado sus puertas y ventanas, las habitaciones en que se hallan instaladas las oficinas de Secretaría que estaban deterioradas pues desde hace treinta años no se había vuelto á empapelar.

Y si la Diputación ha instalado la calefacción á vapor ha sido, no solo por motivos de higiene y comodidad siempre plausibles, sino por razones de economía pues por el nuevo sistema se consigue un apreciable ahorro de combustible.

Allí no van á sestear ineptos ni desaprensivos.

Allí van á trabajar honradísimos é inteligentes funcionarios y dignos diputados.

Los ineptos y los desaprensivos irán surgiendo cuando los del grupito vayan repartiendo entre sus distinguidos é ilustrados contertulios las pocas credenciales y sinecuras de que disponen.

EL MEJOR POSTRE

Mermeladas Trevijano, 3

EN EL CÍRCULO OBRERO CATOLICO

La velada de anoche

Anoche se celebró en el Círculo de obreros católicos una velada literario-musical con motivo de la festividad del día.

La fiesta que fué casi improvisada por el elemento joven de la Asociación católica de obreros y del Sindicato resultó verdaderamente interesante y demostró una vez más la intensa labor cultural que realizan dichos organismos católicos obreros.

Invitado al efecto ocupó la presidencia el dignísimo Presidente de la Diputación D. Félix Bragado que tanto entusiasmo pone siempre en todo lo que sea obra educativa y progresiva, sentándose al lado del eminente juriconsulto representantes de la órdenes religiosas.

La parte musical estuvo a cargo de un sexteto dirigido con su habitual acierto por el distinguido maestro D. Eliso Martín Arribas y compuesta de los miembros de la Asociación y del Sindicato Sres. Galindo, Enriquez, Hernández, Prado y Martín, que ejecutaron durante el curso de la velada escogidas piezas y escucharon grandes y merecidos aplausos de la distinguida concurrencia que llenaba por completo el salón de actos del Círculo.

El Sr. Tejerizo (D. Cándido), pronunció un elocuentísimo discurso que fué más bien una notable y bien documentada conferencia que puso una vez más de relieve la sólida cultura del orador.

Hizo una detallada historia de la Iglesia y el Pontificado para demostrar la influencia enorme que el catolicismo ha tenido en el progreso de la cultura universal y muy especialmente en el orden social.

Imposible seguir al orador en su amena disertación que fué varias veces interrumpida por las muestras de aprobación de la concurrencia y premiada á su terminación por una salva de aplausos.

A continuación, leyeron, magistralmente, inspiradas y preciosas poesías los Sres. Campillo, Matalana y Sánchez (D. Emilio) que recibieron muchos aplausos.

Cediendo á los requerimientos de la concurrencia hizo el resumen el Presidente de la Diputación D. Félix Bragado y al levantarse á hablar fué saludado con una estruendosa ovación que se prolonga durante largo rato.

Empieza afirmando que para él ha sido una verdadera sorpresa la celebración de la velada y que abrumado por ineludibles ocupaciones profesionales carece de la preparación para reasumir extensamente tan interesante velada.

Elogia la parte musical de la velada y tributa aplausos á los inspirados poetas que han leído composiciones, diciendo que el arte, manifestación de la belleza es uno de los principales factores de la educación social.

Glosa el discurso del Sr. Tejerizo encareciendo su importancia y el acierto con que ha trazado á grandes rasgos, la historia de la Iglesia á través de los siglos y en magníficos periodos imposible de transcribir, combate la opinión de los que creen que el catolicismo es opuesto al progreso social.

También combate la opinión de que la caridad cristiana es distinta y menos eficaz que otra clase de caridad con que modernamente se quiere sustituir la más excelsa de las virtudes cristianas, recordando que entre otros muchos santos varones, la Iglesia cuenta con un San

Vicente de Paul que vió solo para los pobres, habiendo hoy tantos modernos redentores que viven de los pobres.

Terminó encomiando la obra instructiva y educativa que el Círculo realiza y ofreciendo á dicha entidad su apoyo particular y oficialmente en lo que sea posible y de él dependa.

El hermosísimo discurso del Sr. Bragado fué acogido con una entusiasta ovación que no cesa hasta que el señor Bragado abandona el salón, acompañado hasta la puerta por los individuos de la Junta directiva.

En suma una preciosa velada que honra á sus improvisadores y al Círculo Católico de Obreros.

LA BANDA DE INTENDENCIA

Programa de las obras que ha de ejecutar en la Plaza del Alcázar el domingo, día 9 de los corrientes, de doce y cuarto á trece y cuarto:

PRIMERA SERIE

«Juanito Terremoto», Pasodoble.—García (N.)
 «Julita la Reivirana», Muñeira.—Mendez (D.)

SEGUNDA SERIE

«Cantos Canarios», Fantasía.—Powers (T.)
 «La Guardia Real», Pasodoble.—San Miguel (M.)
 El Director de la Banda.—San José.

ORFEÓN TERESIANO ABULENSE

La del miércoles, rimada

La velada musical que celebró en el Teatro principal anteanoche el Orfeón Teresiano Abulense resultó en justicia del agrado del público numeroso que dió brillantez al acto, pues era tal el concurso de muchachas que... ¡me calló porque se le va la burra al más perfecto casado.

Solo diré que la sala ofrecía un magno cuadro deslumbrador y... ¡Laus deo!, es decir: He terminado.

Hizo música la orquesta, sinfónicamente hablando, y, después, el cuadro artístico sirvió el juguete en un acto, Hija única que fué dignamente interpretado.

Doña Eufasia, Julia y Juana feliz caracter hallaron en dos Teresas muy buenas y una Cruz contra lo malo que oyeron por su labor nutridas salvas de aplausos, de los que fueron partícipes muy en justicia los machos pues hizo un Luis Tirso Diaz y un Don Clemente el bizarro Enrique Rodriguez que... ni servido en cañamazo.

Con el exquisito gusto á que nos ha acostumbrado cantó el Orfeón tres obras magníficamente bajo la acertada dirección del Maestro D. Gonzalo de Artaza que en estas cosas está visto que es el amo.

Causa sorprendente efecto el ver en el escenario tanto niño, tanto angel con su trajecito blanco que cantan tan dulcemente como en la rama los pájaros. El alma de todo el público tienen ellos en sus labios y por eso cuando cantan aplauden todas las manos.

Terminado el Orfeón, de nuevo se subió el trapo para hacernos de ver algo más que don Gonzalo que es el que nos da la nota de sentimiento elevado.

Surgió El Alcalde interino, ese saine-te algo anciano que el á Rey muerto á Rey puesto y el afán del cacicazo que en desempeñar se empeña sin tener luces un cargo, se plasman y se reúnen en un adecuado marco.

Cruz García en la Toribia dió en el quid ¡que ya es dar algo! Teresa Diaz en Una paleta cumplió su encargo y los señores Rodriguez, Diaz, Encinar, de Pablo, Pérez (Lope) (¡Guardia, guardia!) y González completaron con los coros un conjunto excelente y acabado.

¡Ay, qué paleta Argimiro y Tirso qué Sinforiano y Enrique qué Nicomedes y qué León digo cabo ó sargento de la Guardia Lope ¡Se hartaron de aplausos!

Puso fin á la velada el juguete titulado Mi misma caia ¡ay qué risa! No obstante los muchos años que tiene de edad halló intérpretes consumados en las señoritas Diaz, García (C. y T.) Lozano (ó mejor dicho Heredero que dió á su papel encanto) y San Segundo y en ellos que á gran altura rayaron Lope Pérez en Don Judas Argimiro en Don Nicasio y Tirso en Emilio. (Nota: El apuntador... ¡más bajo!)

Al salir de la función vimos á los Reyes magos trayendo felicidades que nosotros enviamos á Sánchez (Raimundo) á Creus. á Artaza... á... ¡que remato! al Presidente y la Junta directiva ¡Lo han ganado por lo magníficamente que resultó el espectáculo!

JOSÉ MAYORAL FERNÁNDEZ.

DE POLITICA

IV

Astro de segunda magnitud, en la esfera de la política española, el Sr. Conde de Romanones, no pudo brillar con luz propia, mientras hubo otros astros de mayor potencia luminosa que la suya desvanecían, por lo cual tuvo que limitarse, por aquel entonces, á dirigir comités electorales, presidir el Ayuntamiento de Madrid y plagar la corte de alcañanes, que encontraron en el ilustre prócer eso si que es verdad, un padre amoroso y común de todos.

Pero, discípulo aprovechado, que por algo estuvo en Bolonia, del maestro Maquiavelo, aun cuando si el genial talento y el mucho saber del célebre italiano, supo con sus habilidades utilizando ocasiones con su natural desenfado y despreocupación, y hay quien cree que por artes del demonio, con quien se le supone en muy buenas relaciones, llegar á ser el jefe del partido liberal en la situación pasada y uno de los del triunvirato, (no negaré que sea el más influyente por ser el más atrevido y perspicaz) que dió vida y se propone amamantar, criar y desarrollar la actual situación que hoy pretende gobernar y terminará por el desgobierno y desbarajuste que trae consigo, todo intento de amalgamar cuerpos que son incompatibles, careciendo del patriotismo y desinterés, que es el único intermedio que pudiera emulsionarios.

Por que eso de creer, que el Sr. Conde de Romanones, gobierna y dirige el partido liberal, hoy con toda la autoridad que se requiere, para evitar todo recelo y la menor protesta, y que solo la unidad y la unanimidad completa y sincera de los dirigidos y gobernados concede y proporciona, de una inocencia infanti y un error crasísimo, en el que, seguramente, no incurrirán ni aun sus mismos amigos y correligionarios. Por lo menos, aquellos que poniéndose la mano en el

o del su...
el mal...

pecho, razonan, discurren y intentan con entera sinceridad y completamente despojados de todo apasionamiento y obcecación.

Pero sea ello lo que quiera y como quiera sea, el hecho fué que, los liberales, ante la situación que el Sr. Dato dejó á la corona con su actitud ya explicada y comentada, entendieron ahora el patriotismo, del mismo modo que en 1913 lo entendiera el Sr. Dato; y yo presumo, que la gravedad de esas circunstancias y la trascendencia que para la patria y el régimen pudiera sobrevenir, si todos los partidos y hombres de la monarquía se negaban á asumir las responsabilidades del Gobierno, fueron los estímulos y las razones que han tenido para hacerse cargo del poder, á pesar de sus discrepancias y sus dualismos, y, en este sentido, si así fué, los liberales han prestado en esta ocasión á la corona y al país, recogiendo la herencia, no muy halagadora, del partido conservador, el mismo servicio que éste prestara en 1913, heredando de los liberales una situación que asustó al Sr. Maura y con la cual éste no se atrevió; que tales ventajas y beneficios ofrecía Negarilo, sería negar la lógica.

Admitido este concepto, el partido liberal pagó ahora al conservador una deuda contraída en 1913 y desagravió á la nación y al trono de los descalabros, peligros y temeridades de aquella crisis; pero hay una diferencia digna de señalar, entre las situaciones de uno y otro partido político, porque revela clara y manifiestamente la superioridad, en cuanto á robustez y vigor, del partido conservador sobre el liberal.

Es esa diferencia, que el partido conservador lejos de necesitar ayuda, fusiones y compadrazgos de otros más ó menos afines ó más ó menos distanciados, para gobernar y orillar todas las grandes y graves dificultades del poder en aquella delicadísima ocasión, fué al revés, se fraccionó y dividió quedando de un lado los idóneos y de otro los mauristas; y aquéllos solos, es decir, una sola de esas fracciones del partido conservador, bastó para salvar el conflicto y despejar el cielo político de aquel entonces. De lo cual se deduce, como corolario inmediato, que el partido conservador, cuenta siempre con fuerzas y elementos bastantes para el gobierno, aun cuando esté dividido, como en la situación pasada lo estuvo; con lo que se demuestra, no solo toda su gran potencia y vitalidad, si también, que unido y compacto, es el partido gubernamental más poderoso y más fuerte de los que cuenta la monarquía.

En cambio el partido liberal, primeramente, cayó en 1913 por la actitud de los García-prietistas y reformistas, luego no pudo resistir en el poder su fraccionamiento, como lo ha resistido dos años el partido conservador; y ahora, para poder encargarse del gobierno, ha sido necesaria la amalgama de las tres castas más conocidas y exteriorizadas de los liberales del día, (de las diversas cartas de liberales ya nos ocuparemos más adelante y la prescindencia, aquiescencia ó tolerancia ó como Uds. quieran decirlo, de los partidos avanzados revolucionarios cuya benevolencia no sabemos aun cuanto nos costará; pero no será poco pues conocemos sus necesidades y ambiciones.

Estas razones, que los hechos mismos presentan y proporcionan, vienen á fundamentar también otros dos argumentos que son: primero que si los radicales creyeron ó pensaron que poniendo su veto á Maura; (veto que no hubiera prosperado si los liberales hubieran cumplido su deber de monárquicos y defensores del régimen, de esto ya me ocuparé también otro día) si, imaginaron que con su Maura no, aniquilaban, destruían y enterraban al partido conservador, se han equivocado de medio á medio, porque el tiempo les ha venido á enseñar que con Maura y sin él, el partido conservador tiene vida y fuerzas bastantes para resistir el poder, aun en las circunstancias tan peligrosas y excepcionales (pocas se han conocido tan graves) en que la aceptó y sobrellevó dos años. Y segundo, que si la inteligencia, mostrada ahora por las tres fracciones que han

venido á formar el partido liberal, solo es circunstancial, momentánea y aparente y no se llega durante el mando á una conexión verdadera, sincera patriótica y sólida, el partido liberal tendrá que reconstruirse en otros moldes y tendrá que reorganizarse y nutrirse con otros elementos, para que en lo futuro pueda responder á los dictados de su misión y deber cerca de la monarquía y de la patria... ¿Lo conseguirá?

De este punto pienso ocuparme mañana.

Vega-Alberche.

Fiesta simpática

Existe en Avila una escuela, desconocida quizá de la mayor parte de los Abulenses y que, sin ruido, con la humildad de todas las cosas grandes, está produciendo abundantes frutos de educación eminentemente cristiana entre las niñas pobres, entre las jovencitas, que habitan los barrios extremos de la Capital.

Es la escuela fundada y dirigida por las RR. Madres Reparadoras.

Atentamente invitado, tuve el gusto de asistir á la distribución de premios, que anoche se verificó; y en verdad que la fiesta resultó grandiosa en medio de su sencillez.

Comenzó cantando todas las niñas el hermoso coro «La cruz en la escuela que hermosa está» al que siguió un diálogo «La premiación» original del inspirado P. Eguía. S. J. admirablemente recitado por Asunción Sánchez y Matilde Pérez. Después una poesía al niño Jesús, que dijo muy bien Teresa Blázquez; otra por María Teresa Mayorga y Alejandra Trigo y terminó la primera parte con el canto «Dejemos hoy las cabañas» muy bien interpretado por el coro de niñas.

En la segunda llamada extraordinariamente la atención un diálogo «San Francisco de Borja y San Estanislao», que recitaron las hermanas Francisca y Teresa Ruiz; esta última dijo su papel con tal aplomo, naturalidad y sentimiento, que parecía impropio de sus pocos años.

Seguía la distribución de premios, algunos de verdadero valor. Que lo digan sino las dos hermanas, que se llevaron la preciosa estatua de la Inmaculada ó aquellas otras, que tan ufanas salían con la imagen del Sagrado Corazón.

Y terminó la fiesta con la lectura de un cuento, muy bien intencionado, que el Director Espiritual de la Escuela, don Justo Sánchez, halló por casualidad entre sus papeles y que por cierto, venía muy bien al caso; y cuatro palabras suyas, que á todos nos supieron á miel, pero á míeles pocas, como nos sabe siempre todo lo suyo, aun cuando estamos escuchándole constantemente.

Fué una fiesta de esas, que producen en el alma una alegría honda, algo así como una mezcla de satisfacción y de entusiasmo; de esas que levantan el espíritu al sentir el contacto de lo grande y lo sublime; de esas, que, si se me permite la frase, hacen llorar al corazón; porque, cuando anoche veía yo acercarse para enseñarnos el premio aquellas jovencitas, muchas pobrisísimamente vestidas, dejando ver á través de sus ojillos una sonrisa de franca alegría reveladora de otra alegría más honda, de la satisfacción del deber cumplido y del agradecimiento hacia sus santas y queridas maestras... os lo confieso de veras, mi corazón se estremeció y tuve que contenerme para que las lágrimas no asomaran á mis ojos.

La callada labor de las Reparadoras es de esas que no se avienen con exterioridades, va directamente al fondo, al corazón y después á la inteligencia, y de este modo su trabajo es provechosísimo.

Formar la mujer cristiana, esencialmente creyente, el tipo de la mujer castellana, que tan alto pusiera en otro tiempo el nombre de nuestra amada Avila, ese es su objetivo, ahí van; y á fe que saben hacerlo.

Dios premie á las buenas Religiosas todo el bien que hacen y las aumente su gracia, para seguir trabajando en favor de las desheredadas de la fortuna.

La Religión y la Patria se lo agradecerán.

A.

Avila 7 de Enero de 1916.

En la Inclusa

Para solemnizar las fiestas de Año Nuevo y Reyes, los simpáticos acogidos en el Hospicio provincial han celebrado animadas funciones cómico-líricas en los salones de tan benéfico establecimiento, actuando el día primero las niñas, y ayer los niños.

La caridad cristiana, que por medio de la Corporación provincial y las Hijas de San Vicente de Paul, se ejercita en favor de los acogidos en este asilo, está produciendo efectos de resurgimiento social tan admirables, que sus resultados los recibe la Patria y la religión, contando con elementos instruidos, honrados y laboriosos como son los que de allí salen.

La intensa labor educativa que se desarrolla en el Hospicio por los ángeles de la caridad y el trabajo de sabios profesores, se exterioriza en los actos realizados estos días, por los jóvenes de ambos sexos que allí reciben las enseñanzas morales y científicas.

La frase del poeta «Canendo et ridendo corrigo mores», es el fin predominante que autoriza tan cultos espectáculos, en los cuales derrochando gracia por arrobas, los simpáticos acogidos en la Inclusa han representado preciosas obras teatrales.

Ayer, como antes decimos, correspondió á los niños, y excediéndose á sí mismos, y con verdadero lujo de detalles, pusieron en escena las comedias «Derecho de Asilo» y «El Médico á palos», que supieron interpretar con delicadeza y arte, mereciendo aplausos á granel, á los que unimos los nuestros muy cariñosos.

La distinguida concurrencia, cuya presidencia obstenó el joven y digno Capellán D. Alejandro Gimeno, felicitó á los actores de ambos días, á la ejemplar superiora Sor Regina y á las heroínas Hijas de la Caridad por lo admirablemente que han sabido honrar los días de Pascuas, Año Nuevo y Reyes.

Por su parte el citado señor Capellán ha demostrado su amor á los niños, encargados á su solicitud sacerdotal, obsequiándoles espléndidamente.

A todos enviamos nuestra felicitación.

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

De@d Arévalo

En la mañana de hoy se ha verificado el entierro de la virtuosa y bella señorita Marina López Revilla, que falleció en el día de ayer, constituyendo e acto una verdadera manifestación de duelo.

A las diez de la mañana se celebró un solemne funeral y acto continuo se organizó la comitiva, en la que figuraba todo el cabildo de ésta con cruz alzada, Congregación de Nuestra Señora de las Angustias y la de Hijas de María, á las cuales perteneció en vida la nunca bastante llorada Marina (q. e. p. d.)

Del féretro, que era de rico terciopelo blanco con adornos planteadas, pendían seis magníficas cintas llevadas por otras tantas amigas íntimas de la finada.

Presidían el duelo el Director del Colegio de Isabel la Católica, el Vicepresidente de la Diputación de Avila señor Martí y los Sres. de Revilla, Vega y Sanz por la familia.

Ceroa del féretro, y dando escolta á éste, marchaban varios jóvenes de la aristocracia arevalense con cirios encendidos. La conducción se efectuó á hombros hasta el cementerio.

Descanse en paz y reciba su desconsolada madre, hermanos y demás familia el pésame más sincero, á la vez que rogamos á los lectores de este DIARIO una oración por el eterno descanso del alma de la difunta.

L.

Arévalo 5-1-16.

La Juventud Antoniana

Como anunciamos días pasados, ayer tarde tuvo lugar en el salón de las Escuelas Dominicales la distribución de ropas de abrigo y vestido á varios pobres de la ciudad costeada por la Juventud Antoniana establecida en el convento de padres franciscanos.

El acto revistió gran solemnidad y simpatía.

Fué presidido por el respetable Padre Guardián de dicho convento á quien acompañaban el ilustrado y celoso Director P. Orcajo, y los Presidentes y juntas directivas de tan benéfica y religiosa asociación.

Antes de procederse al reparto, que efectuaron las distinguidas y virtuosas señoritas de Manzanas y Castell, auxiliadas del Presidente y Tesorero de la Juventud, se rezaron las preces de ritual y el infatigable Presidente, D. Jacinto Jiménez ofreció en sentidas é inspiradas frases, el esplendido obsequio á los pobres, siempre queridísimos del Santo taumaturgo, dándoles oportunos consejos y terminando con cariñosos vivas al Prelado de Santa Teresa, á la religión católica y á las Juventudes antonianas.

Concluido el reparto, en que la alegría del semblante de los pobres agraciados, reflejaba su cordial reconocimiento, tomó la palabra el elocuente Director P. Orcajo, para agradecer á los jóvenes antonianos, en nombre de los pobres, el obsequio que les habían hecho, y con ello honrar al Niño Dios, Rey de los corazones, y al heroe del catolicismo San Antonio de Padua.

La unión que en sus pláticas, pone siempre el P. Orcajo, son prueba del sentimiento grande que adorna á tan virtuoso franciscano.

Se concluyó tan hermoso acto con vivas á la Religión, á San Antonio y á sus Juventudes.

Reciban todos nuestra felicitación y las gracias más expresivas por las deferencias dispensadas al DIARIO DE AVILA.

Pastillas Bolivar

PECTORALES. Insustituibles en las enfermedades de las vías respiratorias, y contra la tos. De venta en todas las farmacias.

El conflicto europeo

Resumen de noticias

Por exceso de original de actualidad, dejamos de insertar los partes oficiales que hoy llegan de la guerra, publicando en su lugar el siguiente resumen de las últimas noticias que son conocidas del conflicto europeo.

En los Balcanes

El comunicado alemán dice que el general Koewess continúa avanzando contra los montenegrinos.

—Un telegrama de Ginebra anuncia que Mackensen ha recibido la orden de comenzar la ofensiva en la frontera griega y que se ha dado principio á las operaciones preliminares.

—El Rey Constantino ha protestado contra las detenciones efectuadas en Salónica por los aliados.

En Francia

La ciudad de Lens sigue siendo bombardeada por los aliados.

—Los aviones alemanes derribaron dos aeroplanos ingleses.

—El parte francés refiere nuevos bombardeos realizados por los aliados, sin especificar la importancia que tuvieron.

En Italia

El general Cadorna da cuenta de una incursión sobre Verona de dos aeroplanos austriacos, y de que en el valle de Fischae se obligó á huir, en dirección á Moos, á un gran contingente de austriacos.

En Rusia

No contienen los partes nada de particular.

En los Dardanelos

Lo más saliente del comunicado otomano es que el fuego de las baterías turcas en los Dardanelos hizo blanco en un crucero enemigo, y que el botín en Ariburnu ha aumentado en dos mil cajas de granadas y muchas de municiones de artillería.

Por razones particulares que en nada afectan á la excelente amistad que nos une á nuestro muy querido amigo don Juan Pérez (Carizo), desde hoy ha dejado tan ilustrado compañero de tomar parte activa en la redacción de este DIARIO.

Respetando nosotros los motivos que inducen á tan entrañable amigo á llevar á efecto tal determinación, confiamos en que pronto volverá á compartir en esta casa, donde tanto se le estima, las tareas periodísticas de las que ahora, incidentalmente, se aleja.

Pérdida

De un pendiente de oro con doce piedras.

Por ser recuerdo de familia se ruega á quien lo haya encontrado lo entregue en esta Redacción, donde se gratificará.

Terminadas las vacaciones de Pascua, ayer volvió á amenizar el Paseo de la Plaza del Alcázar, la notable banda de música de la Academia.

El público, ansioso de oírlo, acudió en gran número, quedando como siempre satisfechísimo de lo escogido del programa y de la acertada interpretación de las obras.

El «Licor del Pol» es el único dentífico del mundo que obtuvo un Primer Premio en el IX Congreso de Higiene Internacional.

A las cuatro de la tarde ha salido para Pueblo Nuevo del Terrible (Córdoba) donde se encuentra pasando unos días, su distinguida señora, nuestro respetable amigo el ilustre diputado por Arévalo D. Pascual Amat.

[Artríticos! Todas las molestias de la gota, reuma, arenillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., desaparecen con el uso de la «Piperazina Dr. Grau». Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Se necesita dependiente para la peluquería de la Viuda de López, Constitución 7.

El director general de Agricultura, señor D'Angelo, ha dirigido á los presidentes de las Cámaras agrícolas una circular, pidiéndoles que, en el término de ocho días remitan nota de las existencias de sulfato de cobre que haya en la región agrícola respectiva, y otra de la cantidad que la Cámara juzgue necesaria para la vida agrícola en la próxima campaña.

El propósito del Sr. D'Angelo, es evitar que falte el sulfato de cobre necesario para la vida de los viñedos, é impedir que los agricultores sean víctimas de la especulación.

Pomada antiherpética CERIO

Remedio infalible contra toda clase de erupciones de la piel. Su uso prolongado acaba con los más rebeldes acnés, prurigos, impétigos, eccemas, er temas y herpes, que dan origen á repugnantes enfermedades. Muestra gratuita á los señores médicos que lo soliciten. De venta en Avila Farmacia de J. PARADINAS. Plaza del Alcázar, núm. 3. Depósito central: en la casa de su autor, Doctor Riesco, número 60. Salamanca.

De su viaje de novios han regresado los señores de Vieyra de Abreu.

Géneros de punto para señora, caballero y niños
Primera casa. Jesús Rodríguez.

El ilustre literato y notable pedagogo D. Rafael Torromé, Subinspector general de primera enseñanza, que se halla accidentalmente entre nosotros, dará una conferencia en los salones del Ayuntamiento el día 8 del corriente, á las cinco y media de la tarde, sobre el tema: «La incultura y la decadencia española.»

Ha fallecido en esta ciudad el conocido y antiguo industrial, D. Policarpo Gámez.

Enviamos á sus hijos y demás familia la expresión de nuestro pésame más sentido por tan irreparable pérdida.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

En la Inspección de Policía Urbana se encuentran depositados un llavín y una llave pequeña á disposición de quienes justifiquen ser sus dueños.

CONFERENCIA

(POR TELÉFONO)

Madrid 7 (16'15)

Consejo de Ministros

En el Consejo de Ministros celebrado hoy en el Regio Alcazar bajo la presidencia de S. M. el Rey, y á consecuencia de ser el primero que presidido por el Soberano se celebra en el presente año el Sr. Conde Romanones hizo un discurso más extenso que de costumbre.

Analizó la situación política internacional de Europa haciendo un detallado resumen de los acontecimientos bélicos acaecidos durante el año 1915 y un avance de lo que podía ocurrir respecto al conflicto mundial en el presente de 1916.

Venta de barcos

S. M. el Rey ha firmado un decreto prohibiendo la venta de barcos mercantes españoles á súbditos ó compañías extranjeras siempre que los barcos no lleven más de quince años de navegación.

Hablando de este asunto con los periodistas el presidente del Consejo de ministros se manifestó que esta disposición se imponía y que no cree pueda en modo alguno perjudicar los intereses de los navieros atendido el gran tonelaje que, afortunadamente suma la marina mercante española y sin llegar á una completa nacionalización de esta industria conviene á dar algún paso en este sentido.

La crisis obrera

El ministro de la Gobernación Sr. Alba comunicó á los representantes de la prensa, que al gobierno le preocupaba en alto grado la cuestión de la crisis obrera y del problema de la mendicidad que de modo tan alarmante se agudiza tanto en Madrid como en provincias, con motivo de los fríos invernales.

Afirmó el Sr. Alba que se habían librado 50.000 pesetas al ministro de Fomento y otras 50.000 al Gobernador de Madrid para que emprendiesen inmediatamente obras que atenúen la aflictiva situación de la clase obrera.

Negó terminantemente que la policía haya hecho víctima de malos tratos á los obreros que tomaron parte en una manifestación pública.

Los Presidentes de los Círculos de Recreo de Madrid han ofrecido al ministro de la Gobernación la cantidad de 150.000 pesetas para establecer asilos ó refugios nocturnos donde puedan acogerse los desvalidos.

De la guerra

El jefe del Gobierno húngaro señor Conde de Tirsza, ha declarado ante varios corresponsales que la ocupación y desembarco en Salónica de las tropas aliadas constituye y así lo debe apreciar

el mundo civilizado un audaz y bárbaro atropello á los derechos de las naciones neutrales y débiles.

El servicio obligatorio

La prensa francesa asegura que la adopción por Inglaterra del servicio militar obligatorio es una condición impuesta por Francia para más fácilmente asegurar la victoria.

Colisiones

Con motivo del reclutamiento del ejército francés han surgido en Túnez varias colisiones en las que intervino la policía resultando 10 muertos y varios heridos.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 8.—Sábado.
Santos Teófilo, Lorenzo, Justiniano, Máximo y Paciente.

CULTOS

En la S. I. Catedral á las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa y á continuación del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En las Reparadoras á las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y á las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En la Santa á las seis y media de la tarde exposición, Rosario, visita al Santísimo y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás el Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En los Paules á las ocho, misa en el altar de la Virgen milagrosa.

La misa y oficio divino son de la infraoctava con rito semidoble y color blanco

SECCION MERCANTIL

Avila.—5 de Enero de 1916

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes de San Román son:

TRIGOS

Trigo á 59 reales las 94 libras.
Centeno á 44 id. fanega.
Algarrobas á 42 id., id.
Cebada á 28 id., id.

HARINAS

Marca Nieve á 46 pesetas el saco de 100 kilos.
Marca Cisne á 45 id. id.
Idem Marfil á 44 id. id.
Idem Plata á 43 id. id.

En la fábrica de Santa Teresa.

HARINAS

Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros á 46 pesetas los 100 kilos.
Clases blancas y buenas á 45.
Idem corrientes á 44.

SALVADOS

Tercerilla á 25 pesetas los 100 kilos
cuarta á 17, comidilla á 14 y salvado á 16.
Tiempo frío.

TRIGOS

Trigo á 60 reales fanega.
Centeno á 45 id., id.
Algarrobas á 41 id., id.
Cebada á 26 id., id.

HARINAS

S. T. á 46 pesetas los 100 kilos.
T. T. á 45 id. id.
T. á 44 id. id.
X á 43 id. id.
X. X. á 42 id. id.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo.—4.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy diferentes por los artículos que al mismo han concurrido:

Trigo de 60 á 61 reales las 94 libras.
Centeno de 44 á 45 las 96.
Cebada de 29 á 30 reales fanega.
Algarrobas de 43 á 44 id. id.

Calculase la entrada de trigo en 600 fanegas.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

Canta apiedra.—4.

Trigo entrada 300 fanegas vendiéndose de 59 á 60 las 94 libras.
Centeno 60 de 44 á 45 las 92 id.
Cebada 120 de 30 á 31 la fanega.
Algarrobas 70 de 43 á 44 id.

Harina de 1.ª á 23 reales arroba.
Idem de 2.ª á 22 id., id.
Idem de 3.ª á 21 id. id.
Compras sostenidas.
Tiempo de nieblas y frios.
Aspecto de los campos bueno.

Peñaranda de Braamonte.—4.
Trigo entrada 400 fanegas vendiéndose de 58 1/2 á 59 1/2 reales la fanega.
Centeno 160 de 33 á 34 id.
Cebada 50 de 29 á 30 id.
Algarrobas 30 de 41 á 42 id.
Cebada 25 de 41 á 42 id.
Harina de 1.ª á 23 rs. arroba.
Idem de 2.ª á 22 id. id.
Idem de 3.ª á 21 id. id.
Hay ofertas de trigo á 60 reales fanega.
Pagan á 59 1/2.
Compras sostenidas y en alza.
Tiempo de lluvias y frio.
Aspecto de los campos: bueno.
Tendencia sostenida.

Arenas de San Pedro.—4.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación á los artículos siguientes:

Trigo á 15 pesetas los 75 litros.
Harina de trigo desde 5'50 id., los 11'5 kilogramos.

Garbanzos desde 7 id., los 11'5 id.

Judías desde 6 id. los 11'5 id.

Aceite desde 14'75 id., los 16 litros.

Vino desde 5 id., los 16 id. (Este año escasea.)

Carne de carnero y macho cabrio, á 1'30 id. kilogramo.

Carne de añojo á 1'0 id., id.

Carne de ternera desde 2'20 id. id.

Carne de cerda desde 2 id. id.

Cerdos cebados desde 14'75 pts los 11'5 kilogramos.

Huevos á 1'60 id. docena.

Castañas desde 3 id., los 55 litros.

Valladolid.—4.—Mercado del Canal.—

La entrada ha sido de 300 fanegas de trigo á 60 reales fanega.

Mercado del Arco.—La entrada ha sido 250 fanegas á 60 reales.

Precios al detall:

Trigo (en el Arco) 90 fanegas á 61 y 61'50 reales las 94 libras.

Centeno á 45'50 las 90.

Cebada á 25 las 70.

Yeros á 33.

Algarrobas á 39.

Tendencia sostenida.

Medina del Campo.

La entrada en este mercado fué de 60 fanegas de trigo.
Se vendió el trigo á 59 y 60 reales las 94 libras.
Cebada de 30 á 31.
Algarrobas de 37 á 38.
Tendencia sostenida.
Tiempo frío.

PARA TODOS NUESTROS LECTORES
CUPON REGALO

«EL DIARIO DE AVILA» deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 X 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 X 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos 3,95 pesetas por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3,95 pesetas más 60 centimos para remitir la fotografía al taller, en junto 4,55 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95 ampliaciones del modelo pequeño, ó sea de 32 X 42 en conjunto, con marco blanco ó caoba, á elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho á una ampliación fotográfica, regalo de «EL DIARIO DE AVILA»

LOS que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO (desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías.
Depositarlos: Pérez, Martín y C.ª, Madrid.

AMA DE CRIA joven, leche fresca, se ofrece para casa de los padres.
Razón: en Salobral, Marina Sánchez.

Venta

del gran local donde tiene el Taller de Coches Amalio González, más dos casas contiguas al taller, coches y carros de todas clases. Razón en el mismo.
Precios económicos.

OCULISTA

Dr. Arechaga, Médico de la Academia. especialista en enfermedades de la vista. Consulta de doce á dos. Vallespín 17, 1.º

Reemplazo de 1915

Se verifican sustituciones del servicio de Africa á todos los reclutas sorteados del actual reemplazo, contratación antes del sorteo. Precios y condiciones dirigirse á D. Manuel Castanera. Ventura de la Vega, 4, MADRID: y á D. Segundo A. García Resina, Procurador, en AVILA.

Reemplazo de 1915

Por 450 pesetas, se verifican sustituciones del servicio de Africa á todos los reclutas que se contraten antes del sorteo.
Informes en Avila. D. Lope Pérez. Cuesta de Gracia, 7.

EL DIARIO DE AVILA

se vende en **MADRID**

en el kiosco de *El Debate* calle de Alcalá, frente á las Calatruvas y en

BARCELONA

en el kiosco nuevamente establecido en la Rambla de Estudios, casi frente á los alnacenes de El Siglo.

Médico Especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios contra las hernias descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Avila el diez de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Inglés.
Consultas en Madrid todos los dias no festivos de 2 á 4 en su Instituto, Montera 38, primero.

Carburo de Calcio
Desde 0'35 kilo
Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

Fábrica de Chocolates de Luis Sampedro
14, PEDRO DE LAGASCA, 14
— AVILA —

POMPAS FUNEBRES
La Rigurosa

Unica casa en servicios fúnebres de primera categoría fundada el año 1885, patente de invención por treinta años en féretros incorruptibles privilegiados. Medalla de honor en los sarcófagos chapados de color caoba y negros. Exposición de Valencia y Badajoz 1914.
Oficinas, talleres y exposición, Reyes Católicos núm. 5 (centro). Teléfono núm. 81. Cocheras mortuorias y desinfección, Valladolid 4.
Caballerizas y coches de respeto propiedad de la casa. Carretera nueva. Teléfono 29.

Precios módicos
Servicio permanente para la capital. Embalsamamientos y traslados para la península y extranjero. Unión al trust peninsular de Pompas Fúnebres letra L. núm. 67, en Avila.

ENTIERROS DESDE 25 PESETAS
FRENTE A NUESTRA SEÑORA DE LAS NIEVES

SECCION DE ANUNCIOS

Reclamaciones

a los Ferrocarriles y Detasas de Talones.

Eugenio Eloy Garcia

Oficinas: Duque de Alba 4. AVILA

LA UNIVERSAL

Gran Sastrea de militar y paisano

DE

Eugenio Martin Gil

Reyes Católicos

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago

Confección de trajes y abrigos de señora

Abatidos talaras y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 en las de Madrid

REYES CATÓLICOS

Reyes Católicos

Eugenio Martin

LA COMPAÑIA Y EL FENIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias

DE

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

52 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Avila: D. Emilio González.

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6. 2.º de Arco

El Diario de Avila

Se vende en

MADRID

en el kiosco de *El Debate* calle de Alcalá frente á las Calatravas y en

BARCELONA

en el kiosco nuevamente establecido en la Rambla de Estudios casi frente á los almacenes de *El Siglo*.

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1916

EN RÚSTICA
1,50 pta.

ENCUADERNADO
2 pesetas.

REGALO DE
1.000 décimos de
la lotería de Julio
de 1916, cuyos pre-
mios pueden im-
portar 345.980
pesetas



PARTICIPACION
en el núm. 6.639
de la Lotería de
Navidad, pudiendo
corresponder has-
ta 100 pta. á cada
Almanaque.

Un tomo de cerca de 500 páginas. = Más de 1.000 grabados.
En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

OBSEQUIO A LOS SRES. SACERDOTES SUSCRIPTORES DE NUESTRO PERIODICO

Acaba de publicarse un completísimo «Anuario Eclesiástico para 1916, que contiene: «Calendario Eclesiástico» con indicaciones y notas litúrgicas, «Agenda semanal», «Memorandum», «Libro de Caja», «Diario de celebraciones de Misas», «Santoral por orden alfabético» con más de 5.000 nombres y fechas. «Completa Guía Eclesiástica de Roma y España», ilustrada profusamente y según datos directos y autorizados. Artículos sobre asuntos de inmediata utilidad á todos los Eclesiásticos.

Notas útiles, datos y gráficos interesantes. Etc., etc.

Un abultado tomo en 4.º mayor, de más de 700 págs., 5 pesetas con encuadernación flexible. --Cada ejemplar va acompañado de un espléndido «Mapa eclesiástico» de España de 38 por 52 centímetros, á ocho colores.

Convencidos de la utilidad que á todo sacerdote reportará dicho «Anuario» hemos convenido con la casa editora del mismo, que todos los señores eclesiásticos que acrediten ser suscriptores nuestros puedan obtenerlo por 3 pesetas, pidiéndolo directamente á esta Administración.

CUPON

para obtener el «Anuario eclesiástico» por el precio especial de 3 pesetas. (Por correo 3'25; certificado 0'25 más). Utilizable hasta el 30 de Enero.

Fecha _____

Nombre en letra bien inteligible _____

Sellos de cauchú y metal

Los más perfectos y de mayor duración.

Sellos en cajas de madera barnizadas para oficinas y particulares, imprentillas de caucho, fechadores, numeradores, estampillas auténticas con la firma que se desecan bonitos aparatos con sellos, almohadillas y tintas, cajas rotuladoras, cajas de festones foliadores automáticos, fórmulas comerciales en caucho, sellos para lacre, idem para timbrar en seco, á golpe ó con palanca, idem retrato, idem bicolor para timbrar á dos colores, idem especiales para panaderías y fábricas de jabón, tenazas para precintar con plomos, fichas troqueladas, medallas de Sport, distintivos é insignias, placas grabadas químicamente, precintos de acero, sellos para embalajes y para marcar á fuego, etiquetas metálicas, perforadoras, marchamos de cartón, rodillo con sello aparente para Administraciones de Loterías, abecedarios y numeraciones de metal, punzones de acero para marcar á golpe, tenazas taladradoras aparentes para billetes de Teatro, Ferrocarril, Tranvías y espectáculos públicos, máquinas para festones y medallas para escuelas.

Rótulos de esmalte para oficinas, industriales y particulares.

Placas del Corazón de Jesús para puertas.

Etiquetas en relieve para farmacéuticos y toda clase de industrias.

No hacer encargos sin antes ver estos Catálogos.

Para pedidos dirigirse á

Juan Gómez

Tomás Pérez, 10, Redacción de «El Diario de Avila»

Tomás Pérez, 14, Imprenta

Motores de Gas Pobre «Ruston»

Los más perfectos y económicos en consumo
Gasógenos PARA QUEMAR ANTRACITAS CARBÓN VEGETAL Y RESÍDUOS DE MADERA
Máquinas de vapor y Calderas «RUSTON»,
DE TODOS TIPOS Y FUERZAS

NAVÁS y C.ª Ingenieros

(Casa fundada en 1883)

CALLE DEL MARQUES DE CUBAS, 5, MADRID

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE RIEGO,
ABASTECIMIENTO DE AGUAS, HARINAS
Y ELECTRICIDAD.
MÁQUINAS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE
INDUSTRIAS, MOTORES Á GASOLINA,
PETRÓLEO Y CREOSOTA
ACCESORIOS PARA MAQUINAS
PRESUPUESTOS Y CATÁLOGOS GRATIS

ANTAGRA BIOLERI

Cómodo, eficaz é incomparable medicamento que cura radicalmente todas las manifestaciones reumáticas. Su éxito es bien conocido. VENTA EN FARMACIAS. Pídase folleto á los depositarios, PEREZ MARTIN Y COMPAÑIA. Alcalá 9, Madrid: Se remite por correo enviando 18 pesetas.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova, el 21; de Barcelona, el 25; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de La Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia para salir de Barcelona cada cuatro miércoles ó sea: 6 Enero, 3 de Febrero, 3 y 31 de Marzo, 28 de Abril, 26 de Mayo, 23 de Junio, 21 de Julio, 18 de Agosto, 15 de Septiembre, 13 de Octubre, 10 de Noviembre y 8 de Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 de Enero, 23 de Febrero, 23 de Marzo, 20 de Abril, 18 de Mayo, 15 de Junio 13 de Julio, 10 de Agosto, 7 de Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 de Noviembre y 28 de Diciembre para Singapur demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDOPÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16 de Gijón el 17, de Coruña el 18 de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23 para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares

Para anuncios en periódicos de provincias,

A. REYES MORENO

Para anuncios baratos,

A. REYES MORENO

FUENCARRAL 13 y 15. (Esquina á la Gran Vía)